8 класс 
Фамилия __________________________________ Имя ____________________________
Уровень сложности 3 (повышенный).
Обращаю ваше внимание на то, что при данном уровне сложности на оценку отлично (5), необходимо набрать 14-18 баллов, на оценку хорошо (4) – 10-13 баллов, удовлетворительно (3) – 7-9 баллов

Контрольная работа №1
Вариант№1

Задания, оцениваемые в 1 балл:

1. При угадывании целого числа x в диапазоне от 1 до N было получено 9 бит информации. Чему равно N?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Дан числовой ряд от 1 до 1024. Какое количество информации несет одно число из этого ряда?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задания, оцениваемые в 2 балла:

3. Какое количество информации несет сообщение «INFORMATICS» (использован латинский алфавит)?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. Сколько страниц печатного текста уместится на диск объемом 512 Мб, если 1 страница содержит 30 строк по 60 символов?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задания, оцениваемые в 3 балла:
5. Один символ алфавита племени МУЛЬТИ несет 16 байт информации, а алфавита племени ПУЛЬТИ 2 бита информации. Вожди обменялись письмами, в которых было по 50 символов. Информационный объем какого из писем больше и во сколько?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________


6. В корзине лежали белые и черные шары. Среди них 18 черных. Сообщение о том, что из корзины достали белый шар, несет 2 бита информации. Сколько всего в корзине шаров?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7. В классе 30 человек. За контрольную работу по математике получено 6 пятерок, 15 четверок, 8 троек, 1 двойка. Какое количество информации в сообщении о том, что Иванов получил четверку?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8. Сообщение занимает 3 страницы по 25 строк. В каждой строке по 60 символов. Сколько символов в использованном алфавите, если все сообщение содержит 1125 байтов?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________













Контрольная работа №1
Вариант№2

Задания, оцениваемые в 1 балл:

1. При угадывании целого числа x в диапазоне от 1 до N было получено 6 бит информации. Чему равно N?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Дан числовой ряд от 1 до 512. Какое количество информации несет одно число из этого ряда?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задания, оцениваемые в 2 балла:

3. Какое количество информации несет сообщение «COMPUTER» (использован латинский алфавит)?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. Сколько страниц печатного текста уместится на диск объемом 1 Гб, если 1 страница содержит 30 строк по 60 символов?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задания, оцениваемые в 3 балла:
5. Один символ алфавита племени МУЛЬТИ несет 16 бит информации, а алфавита племени ПУЛЬТИ 4 байта информации. Вожди обменялись письмами, в которых было по 50 символов. Информационный объем какого из писем больше и во сколько?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________


6. В корзине лежали белые и черные шары. Среди них 20 черных. Сообщение о том, что из корзины достали белый шар, несет 3 бита информации. Сколько всего в корзине шаров?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7. В классе 30 человек. За контрольную работу по математике получено 5 пятерок, 14 четверок, 6 троек, 5 двоек. Какое количество информации в сообщении о том, что Иванов получил четверку?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8. Сообщение занимает 3 страницы по 25 строк. В каждой строке по 60 символов. Сколько символов в использованном алфавите, если все сообщение содержит 2250 байтов?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Количество правильных ответов ___________________________ Оценка ______________________
